

МЕНДЕЛЕЕВ

Орган дирекции, партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Московского ордена Ленина химико-технологического института имени Д. И. Менделеева

№ 7 (417) Суббота, 24 февраля 1951 г. Цена 20 коп.

33-я ГОДОВЩИНА СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота — праздник советского народа и трудящихся всего мира.

Советская Армия создана великими вождями большевистской партии Лениным и Сталиным для борьбы с иноземными захватчиками и защиты завоеваний Октябрьской революции. Постановление об организации Красной Армии было подписано В. И. Лениным 28 января 1918 г., и молодые полки ее уже 23 февраля того же года под Нарвой и Псковом наголову разбили войска немецких оккупантов, вторгшиеся в пределы нашей советской Родины, преградив дальнейшее продвижение врага к сердцу революции — Петрограду. День отпора войскам германского империализма стал днем рождения Красной Армии.

В дальнейшем Красная Армия разгромила объединенные силы иностранных интервентов 14 государств и внутренней контрреволюции, отстояв свободу и независимость нашей Родины и завоевав мир. Вдохновителями и организаторами побед Красной Армии были Ленин и Сталин. Товарищ Сталин являлся творцом важнейших стратегических планов и руководителем решающих боевых операций.

В годы мирного социалистического строительства благодаря индустриализации страны наша армия получила первоклассную боевую технику и, занимаясь своим совершенствованием, одновременно надежно охраняла созидательный труд советского народа, не раз давая отпор врагам Советского государства. Так, в 1938 г. Красная Армия разгромила японских захватчиков у озера Хасан и вторично — в 1939 г. — в районе реки Халхин-Гол, а в 1939—1940 гг. — финляндских авантюристов.

В Великую Отечественную войну 1941—1945 гг., эту самую тяжелую из всех войн для нашей Родины, Советская Армия показала себя в еще большем блеске и могуществе. Она сыграла решающую роль в разгроме гитлеровских и японских захватчиков, не только отстояла честь, свободу и независимость нашей Родины, но и спасла народы Европы и их цивилизацию от фашизма.

Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне привела к отпадению от империалистической системы ряда стран Центральной и Юго-Восточной Европы и Азии, в которых установился народный, демократический режим. В результате соотношение сил между двумя системами резко изменилось в пользу социализма.

Сила Советской Армии обусловлена ее особенностями, которые коренным образом отличают ее от всех армий капиталистических стран. Советская Армия — это армия нового типа, армия социалистического государства освобожденных рабочих и крестьян, армия братства между народами, армия, стоящая на страже мира, которой чужды захватнические цели и которая поднимает свое оружие только во имя благородных, освободительных целей.

Сила Советской Армии — в высокой политической сознательности и высоких морально-боевых качествах ее воинов, воспитанных партией Ленина — Сталина, в наличии опытного и талантливого командного состава, тесно спаянного со всем составом армии, в обладании передовой сталинской военной наукой, в том, что ее боевыми операциями руководил гениальный полководец и стратег — великий Сталин.

Капиталистические же армии преследуют антинародные, захватнические цели и воспитываются в духе ненависти к другим народам, в духе насилия и грабежа, что так ярко демонстрируется теперь армией США, заливающей Корею кровью корейского народа.

Советский народ и трудящиеся всего мира встречают 33-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота в обстановке огромных успехов в строительстве коммунизма в СССР и в развитии по социалистическому пути хозяйства и культуры в странах народной демократии.

Эти успехи вновь свидетельствуют о превосходстве социалистического строя над капиталистическим, который все более запутывается в экономических и политических противоречиях. Американо-английские империалисты стремятся найти выход из

этих противоречий на путях новой войны. Они уже проводят вооруженную интервенцию против корейского народа, совершают провокационные налеты на территорию Китайской Народной Республики, создают западногерманскую армию и фактически превращают Германию и Японию в военные плацдармы против Советского Союза и стран народной демократии, отвергают все предложения Советского Союза о мирном урегулировании международных вопросов.

Товарищ Сталин в последней беседе с корреспондентом «Правды» еще раз разъяснил существо политики империалистов, стремящихся развязать новую мировую войну, и политики Советского Союза, сводящейся к тому, что «он и впредь будет непоколебимо проводить политику предотвращения войны и сохранения мира». Но пусть никто не подумает, что наше желание мира — признак нашей слабости, так как из большого исторического опыта всем известно, что, если понадобится, советские люди могут постоять за себя и с оружием в руках.

Советские воины, беззаветно преданные своему народу и великому делу Ленина — Сталина, помня о проклях поджигателей войны, неустанно повышают качество своей боевой и политической подготовки, крепят дисциплину и находятся в постоянной боевой готовности, чтобы в любых условиях выполнить свой воинский долг по защите завоеванного мира и государственных интересов СССР, твердо помня указания товарища Сталина о том, что в военном деле, которое непрерывно и быстро развивается, нельзя стоять на месте, так как это значит — отставать.

Да здравствует наш юбиляр, находящийся в полном расцвете своих сил и славы, — наша любимая и могущественная Советская Армия!

Да здравствует партия Ленина — Сталина — руководящая и направляющая сила Советской Армии!

Да здравствует Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин, величайший полководец и гениальный стратег, обеспечивший все победы Советской Армии!

Вспоминаю боевые годы...

День Советской Армии — один из любимейших праздников советского народа.

Нам, в годы Отечественной войны служившим в Советской Армии, этот праздник еще более дорог. Он напоминает нам о тех славных днях, когда с оружием в руках приходилось защищать Родину от злобного врага.

Многие из нас именно в те годы, будучи воинами, получили свою первую закалку. Кто в этот день с особой теплотой не вспомнит о нашей доблестной Советской Армии, с честью пронесшей славу советского народа по многим странам и еще более возвысившей нашу социалистическую Родину. Приятно сознавать, что и ты был участником победоносных походов, что и твоя доля имеется в общей победе.

Мне вспоминаются последние месяцы войны, когда наши войска уже громили фашистские орды в Германии.

23 февраля 1945 г. у нас, курсантов военного училища, был выпускной вечер. У всех было радост-

ное настроение. Радость усиливалась предчувствием скорой победы. Звучала музыка, выпускники играли на русской гармонии и на трофейном рояле. Иногда к звукам музыки примешивались оружейные раскаты.

Началась торжественная часть. Начальник училища произнес тост за нашу славную Советскую Армию и за ее творца — великого Сталина. По залам старинного дворца прокатилось громкое «ура».

Мы тогда были далеко от своей Родины, но она была в сердце у каждого из нас, и каждый знал, что за нее он отдаст все свои силы, а если потребуется, то и жизнь.

Наутро мы уже были на передовых позициях. Перед нами катил свои угрюмые синцовые воды Одер — последняя преграда, отделявшая нас от логова врага.

Меньше чем через два месяца мы перешагнули его. Началось великое сражение. Тысячи прожекторов вырвали из темной ночи позиции врага. Враг сопротивлялся отчаянно, но ни у кого не было и тени сомнения

в победе. На каждом танке белела надпись: «На Берлин!» Скоро эти танки действительно мчались по широкому автострадам к столице Германии. Берлин встретил нас ошестившимся: на дорогах стояли ежи из рельсов, многочисленные линии надолб пересекали площади, улицы были перегорожены баррикадами. Правда, мы избежали всех этих рогадок, так как повернули на север и за одну ночь обогнули Берлин, подойдя к нему с запада. Здесь нас встретили огнем. Но могло ли это остановить гвардейцев-танкистов? Нет! Не могло! Мы ворвались в Берлин, и начались упорные бои за каждый дом, за каждую улицу.

Мне запомнился один лозунг перед въездом в город. Фашисты написали аршинными буквами: «Немцы! Защищайте Берлин, как русские защищали Москву!»

Как известно, этот лозунг не принес пользы гитлеровцам. Победа осталась за нами.

И. СЧЕТЧИКОВ.

Тридцать пятый том Сочинений В. И. Ленина

Тридцать пятый том Сочинений В. И. Ленина содержит переписку Владимира Ильича с различными лицами и организациями за период с февраля 1912 по декабрь 1922 года. Письма, телеграммы, записки В. И. Ленина, вошедшие в тридцать пятый том, являются ценнейшим дополнением к произведениям Ленина. Они отражают многогранную, напряженную деятельность Владимира

Ильича в период нового подъема рабочего движения, в годы мировой империалистической войны, в период подготовки и проведения Великой Октябрьской социалистической революции и в первое пятилетие существования советской власти. Документы тома с новой силой раскрывают образ Владимира Ильича Ленина, гениального вождя партии

и рабочего класса, создателя и руководителя Советского государства. Тридцать пятый том завершается четвертое издание Сочинений В. И. Ленина. Произведения В. И. Ленина являются мощным оружием в борьбе коммунистических партий всех стран за уничтожение капиталистического рабства, за победу коммунизма.

К. ИВАНОВ.

Новый президент Академии наук СССР

Состоявшееся 16 февраля общее собрание Академии наук СССР единогласно избрало президентом Академии наук СССР академика Александра Николаевича Несмеянова.

А. Н. Несмеянов является одним из крупнейших советских ученых, талантливым учеником патриарха советской химической науки Николая Дмитриевича Зелинского. Он создал большую школу советских металлургов и своими научными исследованиями внес важный вклад в ряд областей народного хозяйства, содействовал укреплению мощи нашей Родины.

А. Н. Несмеянов сочетает свою научно-исследовательскую работу с большой государственной и общественной деятельностью. Он — заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР, депутат Верховного Совета СССР от трудящихся Советского района г. Москвы и депутат Московского городского Совета депутатов трудящихся.

В 1949 году А. Н. Несмеянов был избран членом Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира, на Втором Всемирном конгрессе он был избран членом Всемирного Совета Мира.

За выдающиеся заслуги в развитии науки и техники и, в особенности, химической науки и подготовку специалистов для народного хозяйства и культурного строительства академик А. Н. Несмеянов награжден двумя орденами Ленина, орденом Трудового Красного Знамени и удостоен Сталинской премии первой степени.

Со всей страстью советского патриота А. Н. Несмеянов отдает свои силы служению Родине и народу, всегда памятуя слова товарища Сталина о передовой науке, которая «не отгораживается от народа, а готова служить народу, готова передать народу все завоевания науки, которая обслуживает народ не по принуждению, а добровольно, с охотой».

На партийных собраниях

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ИНСТИТУТА

В течение двух дней — 15 и 16 февраля с. г. — проходило отчетно-выборное собрание парторганизации института.

С отчетом о работе партбюро за год, истекший со времени последних перевыборов, выступил секретарь партбюро тов. Тужилкин, посвятивший свой доклад в основном критике недостатков работы партийного бюро.

Участовавшие в прениях товарищи — всего выступило по докладу 21 человек — останавливались, главным образом, на политико-воспитательной работе, работе с агитколлективом и на массовой работе среди рабочих, служащих и студентов института, а также среди профессорско-преподавательского состава.

Основными недостатками в работе прежнего состава партбюро, как это отметило собрание, являлось неконкретное и недостаточное руководство низовыми парторганизациями и партийными группами, а также быстро растущей комсомольской организацией. Выступавшие в прениях указывали, что члены партбюро мало занимались изучением жизни факультетских партийных организаций и отдельных партийных групп.

В принятом собранием решении намечены конкретные пути дальнейшего подъема политической работы

среди коллектива института, и указаны необходимые мероприятия для устранения недостатков, имевших место в работе партбюро прежнего состава.

Собрание признало политическую линию партбюро правильной, а практическую работу удовлетворительной.

Тайным голосованием избрано новое партбюро в количестве 11 человек. Избранными оказались: тт. Н. М. Жаворонков, И. М. Тужилкин, Г. А. Сухих, К. Г. Шеголев, И. С. Зотов, Э. А. Кириченко, П. А. Загорев, Д. А. Кузнецов, Н. М. Павлушкин, В. М. Гусев и И. Ф. Тимофеев.

На состоявшемся первом заседании партбюро секретарем партбюро единогласно был избран т. Тужилкин. Заместителями секретаря партбюро избраны т. Павлушкин (по оргвопросам) и т. Сухих (по агитационно-пропагандистской работе). На члена партбюро т. Шеголева возложено руководство лекционной и пропагандистской работой, на т. Загорца — руководство агитационной работой. Ответственность за учебно-производственную работу возложена на т. Тимофеева, за профсоюзную работу — на т. Кузнецова. Руководство научной работой возложено на т. Зотова.

У НЕОРГАНИКОВ

8 февраля 1951 г. состоялось отчетно-выборное партийное собрание неорганического факультета.

С отчетным докладом выступила секретарь партийной организации т. И. Э. Фурмер.

В прениях выступали тт. Д. А. Кузнецов, П. И. Вояркин, И. Н. Шокин, М. М. Вяземский, А. И. Родионов, И. Н. Кузьминых, Н. П. Токарев, А. И. Малахов, Е. Ф. Строганов, А. И. Ясакова, В. Сидорский.

Все выступавшие отмечали, что партийная организация за отчетный период проделала большую работу.

Однако в работе партийного бюро до сих пор имеется ряд недостатков. Коммунисты говорили о том, что

количество партийных собраний было недостаточным, что критика и самокритика не стали основным методом работы Ученого совета факультета, партийное бюро мало руководило партийными группами, ряд недочетов имеется в идейно-политической работе и т. д.

Собрание признало политическую линию партийного бюро правильной, а практическую работу удовлетворительной.

Тайным голосованием в состав партийного бюро неорганического факультета избраны тт.: И. Э. Фурмер, И. Н. Кузьминых, Н. С. Торочешников, Е. Л. Яхонтова, М. М. Вяземский.

У СИЛИКАТЧИКОВ

13 февраля состоялось отчетно-выборное партийное собрание силикатного факультета.

С отчетным докладом выступил секретарь партийной организации т. Г. Н. Дудеров.

В прениях участвовали тт. Ю. М. Бутт, Т. Н. Кешисян, Г. Г. Сентюрин, Н. М. Павлушкин и другие.

Выступавшие отмечали, что за отчетный период партийная организация факультета проделала значительную работу, направленную на усиление идейно-политического воспитания, улучшение учебной, научно-методической и научно-исследовательской работы на факультете, на укрепление трудовой дисциплины. В 1949—50 учебном году силикатный факультет завоевал

почетное первое место среди других факультетов.

Наряду с успехами, участвовавшие в прениях указали и на серьезные недочеты в работе партийного бюро — недостаточный контроль за проведением политических, слабую проверку исполнения принятых решений и выполнения партийных поручений отдельными коммунистами.

Собрание признало политическую линию партийного бюро факультета правильной, а практическую работу удовлетворительной.

Тайным голосованием в новый состав партийного бюро силикатного факультета избраны тт. Г. Н. Дудеров, Н. И. Фатева и А. М. Батанова.

ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ ПОВЫШЕНИЕ УСПЕВАЕМОСТИ СТУДЕНТОВ

20 февраля состоялось заседание комитета ВЛКСМ института и профкома совместно с комсомольско-профсоюзным активом. На заседании было заслушано и обсуждено сообщение т. Каретникова об итогах зимней экзаменационной сессии и об успеваемости комсомольско-профсоюзного актива.

Успеваемость студентов по сравнению с прошлым учебным годом улучшилась. Большинство активистов успешно сочетает общественную работу с отличной учебой. К таким студентам относятся, например, секретарь комитета ВЛКСМ института т. Кириченко, председатель профкома института т. Ковтуненко, члены комитета ВЛКСМ института тт. Каретников, Рашкович, Сакодинский, члены профкома института тт. Кириченко, Казачков, Круликов, Дорофеева, секретарь бюро ВЛКСМ силикатного факультета т. Маянц и многие другие.

Однако наряду с успехами у нас имеются и серьезные недостатки. Плохо с успеваемостью на I курсе, где абсолютный перевод составил 84 процента.

Наши активисты должны идти в первых рядах отличников учебы. Но в минувшую экзаменационную сессию комсомольско-профсоюзный актив в ряде случаев оказался не на должной высоте. Так, например, член комитета ВЛКСМ института т. Стихарева получила неудовлетворительную оценку на экзамене по деталям машин и пересдавала зачет по политэкономии. Секретарь бюро ВЛКСМ органического факультета т. Государева получила «неуд» на экзамене по математике.

Плохо подготовились к зимней экзаменационной сессии и получили неудовлетворительные оценки член профкома института т. Никулина, член бюро ВЛКСМ физико-химического факультета т. Дронова, член бюро ВЛКСМ I курса топливного факультета т. Кривеня-Крицкий, член бюро ВЛКСМ I курса силикатного факультета т. Мамулашвили, комсорги тт. Калабухов и Брук, профорги тт. Дурасов, Богомолов, Рогова и ряд других.

Почему же часть комсомольско-профсоюзного актива показала та-

кую слабую успеваемость на экзаменах? Причиной этого являются: безответственность самих активистов, слабый контроль за их работой со стороны руководителей общественных организаций, нерегулярное посещение лекций и, в некоторых случаях, излишняя нагрузка общественной работой.

Комсомольско-профсоюзный актив института должен уметь сочетать общественную работу с отличной учебой и показывать пример коммунистического отношения к труду.

Участники заседания постановили:

1. Обратит внимание комсомольско-профсоюзного актива на то, что отличная и хорошая учеба является его первейшей обязанностью.

2. Уделять в дальнейшем самое серьезное внимание контролю за академической успеваемостью актива. Необходимо заслушивать на каждом заседании комсомольских и профсоюзных бюро информацию об успеваемости членов бюро.

3. В случае систематического нарушения учебного плана отдельными активистами считать необходимым отстранять их временно от общественной работы. Строже и внимательней подходить ко всем случаям загрузки студентов общественной работой, обращая особое внимание на их академическую успеваемость.

4. Регулярно освещать успеваемость комсомольско-профсоюзного актива в стенной печати и в газете «Менделеевец».

5. Обсудить на заседаниях бюро ВЛКСМ курсов и факультетов и профбюро отношение к учебе активистов, получивших на зимней экзаменационной сессии неудовлетворительные оценки. Следует также повседневно проверять их текущую успеваемость.

6. Сократить до минимума количество различных собраний и заседаний за счет улучшения качества их подготовки.

7. Обязать бюро ВЛКСМ факультетов и профбюро довести настоящее решение до групп.

8. Обсудить на заседании комсомольско-профсоюзного актива до 15 апреля 1951 г. выполнение настоящего решения.

ЛЕКТОРИЙ ПО ИСТОРИИ РУССКОЙ ЖИВОПИСИ

Местком института организовал лекторий по истории русской живописи. К чтению лекций привлечены сотрудники Государственной Третьяковской галереи. Лекции сопровождаются показом диапозитивов.

Цикл тематических лекций охватывает основные этапы в развитии русской художественной живописи, выдающиеся произведения советских художников, лауреатов Сталинских премий.

Будут прочитаны лекции на следующие темы:

1. Крупнейшие мастера русского дореволюционного искусства (художники Брюллов, Федотов, Перов, Серов и др.).

2. Передвижники, их роль и значение в русском искусстве (художники Крамской, Маковский, Васнецов, Репин, Суриков, Левитан и др.).

3. Творчество И. Е. Репина.

4. Творчество И. И. Шишкина и И. И. Левитана.

5. Крупнейшие мастера советского искусства, лауреаты Сталинских премий.

★

20 февраля с. г. в переполненной аудитории № 212 была прочитана первая лекция на тему: «Творчество В. И. Сурикова». Собранные с большим интересом прослушали лекцию о жизни и деятельности великого русского художника В. И. Сурикова, произведения которого являются гордостью русского народа.

Первая лекция прошла с большим успехом.

Е. НОВОСЕЛОВА,
К. ПРЕОБРАЖЕНСКАЯ,

„ЗАЙЦЫ“

Каждое утро многие студенты, чтобы не опоздать к началу занятий, устремляются на спасительный трамвай: проехать всего одну остановку до института. Это кратковременное, но довольно бурное путешествие совершается «зайцем», зачастую на подножках или на сетке межвагонного ограждения. Вот как пишут об этом из управления трамвайного депо им. Щепетильникова к нам в институт на имя директора:

«Часть студентов Вашего института (девушки и юноши) систематически нарушает правила пользования московским трамваем: входят через переднюю площадку прицепных вагонов, не платят за проезд, шумят, чем усложняют и без того напряженную работу кондукторов. Такое поведение порочит звание советского студента».

Органы милиции задержали двоих таких «веселых путешественников» — студентов-комсомольцев: т. Каганова (I курс неорганического факультета) и т. Карзунова (9 группа II курса топливного факультета). Очевидно, эти комсомольцы забыли о своем долге: быть примером для несоюзной молодежи.

Член комитета ВЛКСМ института
М. СТИХАРЕВА.

Сберкасса в институте

В нашем институте открыта сберегательная касса № 454, которая производит прием и выдачу вкладов. Сберегательная касса института принимает вклады: до востребования и на текущие счета, по которым вкладчики получают доход в размере 3% годовых; срочные, по которым доход выплачивается в размере 5% годовых; выигрышные, доход по которым выплачивается в виде выигрышей.

Гострудсберкасса № 454 находится в кассе института. Операции по приему и выдаче вкладов производят бухгалтер тов. А. Ф. Горкораки и кассир тов. М. В. Сергеева.

БЛАГОДАРИЮ ЗА ПОМОЩЬ

Принишу свою глубокую благодарность студентам-менделеевцам, профкому института и председателю профбюро органического факультета т. Г. К. Тесля за оказанную мне помощь в приобретении мотоцикла. Я счастлив, что живу в Советском Союзе, где партия, правительство и весь советский народ окружают каждого человека своей любовью и заботой.

Студент Е. ВИКТОРОВ.

В атмосфере равнодушия

В апреле 1950 г. газета «Правда» в передовой статье «Расцвет народных талантов» сосредоточивала внимание партийных и общественных организаций на необходимости «окружить коллективы художественной самодеятельности повседневным вниманием и заботой».

Решение ВЦСПС о проведении всеобщего смотра художественной самодеятельности обязывало профсоюзные организации создать благоприятные условия для плодотворной работы самодеятельных коллективов.

IV пленум ЦК ВЛКСМ, рассматривавший вопросы политико-воспитательной и культурно-массовой работы, также обратил внимание комсомольских организаций на работу кружков художественной самодеятельности, особенно хорошего пения.

Роль художественной самодеятельности в высших учебных заведениях, организация культурно-массовой работы полно и конкретно изложены в приказе № 216/т от 10/X 1950 г. Министра высшего образования. Этот приказ обязывает руководство вузов и техникумов создать благоприятные условия художественной самодеятельности, предоставить кружкам материальную базу и повседневно помогать им в работе.

В январе 1951 года передовая га-

зета «Правда», посвященная вопросам идеологического воспитания студентов, снова говорит о том, что работа кружков художественной самодеятельности — это один из важнейших участков идеологического воспитания молодежи и должен быть окружен вниманием и заботой.

Казалось бы, дирекция нашего института, имея приказ Министра высшего образования, имея указания органа ЦК ВКП(б) газеты «Правда», профком и местком, вооруженные решением ВЦСПС, и комитет ВЛКСМ, призванный реализовать решения IV пленума ЦК ВЛКСМ, — создадут благоприятные условия для дальнейшего развития плодотворной творческой работы коллективов художественной самодеятельности нашего института. Но на практике дело выглядит совершенно иначе.

Дирекция, которая обязана обеспечить помещения и материальную базу (как говорит о том приказ Министра), не только не улучшает условия для работы кружков самодеятельности, а, наоборот, ухудшила их.

Ранее существовавшая «клубная комната» (одна на 8 кружков самодеятельности) «урезана». С одной стороны отрезан уголок для сапожной мастерской, а с другой — для

правления спортклуба. В эту же комнату вселен стол для настольного тенниса, занимающий половину комнаты, и два старых разломанных конторских шкафа, в которые приходится втискивать все инструменты нашего оркестра. Единственный стол, когда-то принадлежавший клубной комиссии, изъят комендатурой и кому-то передан вместе со всеми делами клубной комиссии. Найти его следы не удается. Фанерные стены клубной комнаты делают невозможными занятия в ней музыкальных кружков так как звуки разносятся по всем коридорам и мешают занятиям в аудиториях.

В прошлом семестре кружки в течение двух месяцев занимались в помещении бывш. читального зала, который дирекция и во время занятий кружков превращала то в складское помещение, то в столярную мастерскую, а клубная комната в это время использовалась как аудитория. Сейчас бывшая читальня переоборудуется под лабораторию, и коллектив самодеятельности (свыше 300 человек) опять оказался у разбитого корыта.

Об отношении к кружкам свидетельствует и тот факт, что просьбы о пошивке чехлов на рояли и пианино, о кладовой для культмужества, о переоборудовании эстрады в

В зимнем спортивном лагере

В дни зимних каникул был организован зимний спортивный лагерь, в котором, сочетая отдых с занятиями спортом, находились 39 студентов-менделеевцев. Лагерь располагался в с. Жерехово, Ставровского района, Владимирской области.

Студенты ежедневно тренировались в ходьбе и беге на лыжах, все более совершенствуя свое мастерство (тренеры Н. М. Смирнов и А. А. Постников), и на показательных соревнованиях и прикидках продемонстрировали высокие результаты. Например, Е. Ермаков, А. Кондратьев выполнили нормы I разряда, пройдя дистанцию в 30 км в отличное время — 2:05:48 и 2:06:35. Это на 12 минут лучше разрядной нормы!

Радуют успехи наших молодых лыжников тт. Самсонова, Стурман, Тихова, Пономарева, Пыхова и Обухова, выполнивших нормы II разряда. Особенно следует отметить В. Бузова, показавшего на тренировке время I разряда, но не выступавшего далее из-за болезни.

Хорошо поработали и девушки:

тт. Юдина, Сальникова, Иванова, Новоселова. Они выполнили нормы II спортивного разряда и упорно повышали свое мастерство.

В лагере была проведена работа по подготовке судей лыжного спорта.

Студенты из лагеря совершили три агитпохода в ближайшие деревни и села. Ставровский районный комитет ВКП(б) выразил участникам этих походов благодарность за отлично проведенную агитационно-массовую работу.

В лагере выходила стенная газета «Лыжники!». Члены редколлегии тт. Портной, Кузнецов, Харламова и Чугунов умело подбирали и редактировали материал, хорошо и со вкусом оформляли очередные номера. Всего было выпущено 4 номера, и все они пользовались большим успехом.

Перед закрытием лагеря был организован вечер, на котором подвели итоги проделанной работы. В заключение состоялся концерт художественной самодеятельности.

Н. ШЕГОЛЕВ.



Лучшие лыжники — студенты Менделеевского института (справа налево): Е. Ермаков, А. Кондратьев и В. Бузов на дистанции. Фото А. Смирнова.



В зимнем спортивном лагере студентов МХТИ им. Менделеева. Утренняя зарядка. Фото М. Дорофеева.

зале пережили уже троих комендантов, троих заместителей директора по хозяйственной части и все остаются «без последствий».

Комсомольская и профсоюзная организации нашего института знают о существующем положении, но действенных мер не принимают.

Отношение к художественной самодеятельности в нашем институте можно характеризовать еще такими примерами. Комиссия по смотру художественной самодеятельности в 1950 году, составленная из представителей дирекции и всех общественных организаций, ни разу не собралась до смотра и после смотра до сих пор не подвела итоги.

До сих пор не приобретены и не вручены лучшим кружкам переходящие призы, обещанные приказом директора еще в 1949 г.

Газета «Менделеевец», помещая заметки, не следит за их действительностью (о чехлах, о клубной комнате, о радиоузле и др.), считая, по видимому этот участок второстепенным. Об этом же говорит тот факт, что отчет об итоговом смотре вечера самодеятельности института был помещен в газете с месячным опозданием.

В дни зимних студенческих каникул институт посетила делегация Новочеркасского политехнического института с целью поучиться в столичном вузе организации культурно-

массовой работы. Сначала гости ознакомили нас со своей работой. Их четырехтысячный коллектив имеет 12 кружков самодеятельности, из них два преподавательских (оперная студия и драматический коллектив). Всего в кружках участвует около 750 человек. Приобретено много музыкальных инструментов, имеется ряд комнат и залов для массовой работы. Планы работы утверждаются на Совете института.

После этого, говоря откровенно, нам было стыдно рассказывать о том, как мы работаем.

Наш коллектив, прекрасная молодежь, стремящаяся в стенах института получить не только узко специальные знания, но и общее культурное развитие, вправе требовать большего внимания к вопросам культурно-массовой работы.

Мы надеемся, что эта статья поможет, наконец, пробить глухую стену невнимания и равнодушия к работе художественной самодеятельности в нашем институте.

Г. МЕР, Т. СТЕПАНОВА,
В. ЗАРИФЯН, Ю. ЦЫМБАЛ,
Е. НОВОСЕЛОВА.

Ответственный редактор

В. В. МИХАЙЛОВ.